
物 理 试 题

（60分，60分钟）

一、选择题（本大题有10小题，每小题2分，共20分。每小题只有一个选项正确)
1．随着“神舟七号”载人飞船发射成功，我国已实现三次载人航天飞行。在火箭推动飞船上升阶段，航天员是被固定在飞船座舱内的，相对下列哪个参照物航天员是静止的（   ）

A．太阳          B．地球           C．月球          D．飞船

2．下列磁体周围磁场分布正确的是（   ）
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3．下列数据中最接近生活实际的是（   ）

A．光在空气中的传播速度约为340m/s    B．人正常步行的平均速度是10m/s
C．新的2B铅笔的长度为30mm       D．电视机的正常工作电压为220V
4．下列做法不符合安全用电的是（  ）

A．遇到有人触电先切断电源          B．将洗衣机的金属外壳接地
C．及时更换破损的导线              D．用湿手插拔用电器插头

5．居民楼里的楼梯电灯，安装一种感应器作为开关，既方便照明又节约用电。那么，这种感应器应该：（   ）

A．只是对光敏感         B．只是对声音敏感

C．对光和声音都敏感     D．对光和声音都不敏感

6．在水平地面上，运动员用100牛的水平力将440克的足球踢出去，足球在地面上前进了10米，运动员对足球做功为：（     ）
A、44000焦耳   B、440焦耳   C、1000焦耳    D、无法计算

７．0℃的冰块全部熔化成0℃的水,体积将有所减小。比较这块0℃的冰和熔化成的0℃的水所具有的内能，下列说法中正确的是：（    ）
A、它们具有相等的内能    B、0℃的冰具有较大的内能
C、0℃的水具有较大的内能   D、无法确定
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8．如图5所示是童童同学设计的压力传感器的原理图，其中弹簧上端和滑动变阻器的滑片P固定在一起，AB间有可收缩的导线，R1为定值电阻。当闭合开关S，压力F增大时，电流表与电压表示数变化情况是（     ）
A．电流表示数变大，电压表示数变小

B．电流表示数变小，电压表示数变大
C．电流表、电压表示数都变大

D．电流表、电压表示数都变小

9．下列设备中，利用电磁感应原理工作的是（   ）

A．发电机         B．电吹风       
  C．电铃        D．扬声器

10．如图，只有一处有导线断开的故障，现用电压表先后测得a、c两点之间电压为3伏，b、[image: image4.png]


d之间的电压也为3伏，由此可知断开点在：（　 ）

A、cd之间 B、ab之间；C、bc之间；D、ad之间
二、多项选择题（每个小题有几个正确答案，把正确答案的字母写在题后的括号内。每一个小题2分，答案全部正确得2分，选不全得1分，有错选得0分，共6个小题，12分）

11、小琪同学读书笔记中的部分摘录如下，其中正确的是（        ）

    A．用吸管能吸取饮料是由于大气压的作用

B．根据流体压强与流速的关系，火车站的站台设置了1米安全线

C．在家熏醋可预防流感，房间充满醋味是因为分子在不停地做无规则运动
D．由于水的比热容较小，沿海地区气温变化比内陆地区气温变化大

12．我们看老师写在黑板上的字，下列说法正确的是：（          ）

A．当发生镜面反射时就会看得格外清楚

B．当发生镜面反射时就会看不清楚

C．光的漫反射使我们就会看得清楚

D．光的漫反射使我们看不清楚
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13．一个未装满橙汁的密闭杯子，先正立放在桌面上（如图4A），然后反过来倒立在桌面上让杯盖作为杯底（如图4B），两次放置比较：（      ）

A．杯子对桌面的压力相等                   

B．杯子对桌面的压强相等
C．液体对杯底的压强相同                 

D．液体对杯底的压强不同   

14、下列说法不正确的是：（   ）

A．高处的物体一定比低处的物体重力势能大 

B．高处的物体可能比低处的物体重力势能小
C．运动快的物体一定比运动慢的物体动能大

D．重力势能大的物体一定比重力势能小的物体具有较大的机械能
15、完全相同的木块A和B，分别漂浮在盐水、水面上，下列说法正确的是：（   ）

A．A受的浮力大于B受的浮力   B．A受的浮力等于B受的浮力

C．A受的合力等于B受的合力    D．A浸没在液体中的体积小于B浸没在液体中的体积

16、运动会上，运动员用力将铅球推出后，铅球在空中飞行的过程中的受力情况，下列说法正确的是：（      ）

A．铅球受到重力、空气阻力和手的推力

B．铅球受到重力和空气阻力

C．因空气阻力比重力小得多，也可以忽略不计空气阻力

D．以上说法都不对

三、填空题  
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17、（4分）把一个重为100N的木箱放在水平地面上，小明用一个大小为F=50N向东的水平拉力拉着木箱匀速运动，木箱受到水平地面的摩擦力大小为________N,方向向_______。若用一个大小为F=30N向东的水平力拉力拉木箱，木箱肯定________(填“能”或“不能”)被拉动，这时，地面会对木箱有一个方向向_______的大小为________N的水平力，这个力也叫摩擦力。若用一个大小为F=70N向东的水平拉力拉木箱，木箱肯定________(填“能”或“不能”)被拉动，这时，木箱的速度将怎样变化？___________；若小明在拉着木箱向东运动的时候，小红又在木箱上加了一个水平向北的推力，猜想木箱将怎样运动？______________________。

18、（3分）在水平地面上有一桶水重100N,小明用F1=80N，的力竖直向上提水桶（甲图），水桶的重力和拉力F1的合力大小为__________N, 方向为___________。若小明和小华同时用F1=F2=80N，分别向与竖直方向均成300角的方向斜向上提水桶（乙图），猜想：F1、F2这两个力的合力的大小__________(填“大于”、“等于”或“小于”)160N。

19．（2分）奥特实验说明了__________________________。近视眼镜的镜片是____ _____镜。

20．（2分）在2009年中考体育测试中，小雨同学“50m跑”的成绩是8s，则他跑50m的平均速度是__________m/s，由于        ，他到达终点后无法立即停下来。
三、实验题

21．（6分）在测定“小灯泡电功率”的实验中，电源电压为4.5V，小灯泡额定电压为2.5V、电阻约为10Ω。

(1)连接电路时，开关应         。

(2)请你用笔画线代替导线，将图23中的实物电路连接完整。
(3)闭合开关前，图23中滑动变阻器的滑片P应位于      （选填“A”或“B”）端。

(4) 小叶同学闭合开关，移动滑片P到某一点时，电压表示数（如图24所示）为

       V，若他想测量小灯泡的额定功率，应将图23中滑片P向   　  （选填“A”或“B”）端移动，使电压表的示数为2.5V。
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(5)小向同学移动滑片P，记下多组对应的电压表和电流表的示数，并绘制成图25所示的I－U图像，根据图像信息，可计算出小灯泡的额定功率是        W。

四、计算题
22、（5分）在如图的电路中，R1 =R2=8Ω，滑动变阻器R3最大值是10Ω，[image: image9.png]


电源电压9V。

（1）电路中电流大小的范围。

（2）一个量程是0.6A的电流表能接在图示的位置吗？为什么？

（3）在一分钟内电阻R1上最多产生多少焦耳的热量？
23．（6分）如图16，用滑轮组从H＝15米深的水中匀速提起底面积为0.02米2、高2米的实心圆柱体，该物体的密度是
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千克/米3，如果动滑轮挂钩用钢丝绳与物体相连，绕在滑轮上的绳子能承受的最大拉力为460牛，若不计摩擦、绳和动滑轮重，绳子被拉断时，物体留在水中的体积为多少米3？若考虑摩擦、绳和动滑轮重，该装置的机械效率为75%，将物体匀速提升至露出水面前，拉力F做的功为多少焦？（g＝10牛/千克）
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